

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата экономических наук Шаракиной Евгении Валерьевны по теме «Рынок интеллектуальных услуг на этапе формирования экономики, основанной на знаниях», представленной к защите по специальности 08.00.01 - Экономическая теория.

Актуальность темы диссертации определяется особой ролью сектора интеллектуальных услуг в воспроизводственном процессе в современной рыночной экономике. XX век показал, как быстро изменяется цивилизация в результате ускоренного освоения, распространения и применения информации, новых технологий и научных знаний. Современная экономика становится все более интеллектуальной: в результате научно-технической революции и существенного роста доходов населения сместился приоритет от производства товаров к производству услуг, особенно, интеллектуалоемких, а ведущим фактором производства стал интеллектуальный капитал.

Широкий спектр интеллектуальных услуг, оказываемый компаниям в современной экономике, предполагает воздействие и на инновационную способность организаций, и в целом на общий объем знаний. Поэтому развитие сектора интеллектуальных услуг является индикатором устойчивой конкурентной позиции страны.

С данных позиций, проблема исследования рынка интеллектуальных имеет весьма актуальный характер, поэтому является предметом широких исследований методологического и теоретического плана, что объясняет актуальность темы.

Целью диссертационной работы является теоретическое обоснование специфики рынка интеллектуальных услуг, а также определение направлений совершенствования институтов, влияющих на функционирование данного рынка в условиях формирования экономики, основанной на знаниях.

Не вызывает сомнения научная новизна и практическая значимость полученных автором результатов. Соискатель расширил содержательную характеристику интеллектуальной услуги в рамках системы экономических отношений, определил особенности взаимодействия субъектов рынка интеллектуальных услуг в системе «инноватор-консерватор», выявил особенности российской модели рынка интеллектуальных услуг, определил факторы и показатели оценки спроса и предложения интеллектуальных услуг, обосновал структуру институциональной среды рынка интеллектуальных услуг и направления ее развития.

Не могу не отметить того, что автор апробировал научные положения диссертационной работы на международных научных и практических конференциях, что явствует из настоящего автореферата.

Практическая значимость диссертационного исследования Шаракиной Евгении Валерьевны, вызывающая большой профессиональный интерес, состоит в возможности использования выводов и предложений при выработке политики по дальнейшему развитию и стимулированию рынка интеллектуальных

услуг, в прогнозировании динамики данного рынка, в законотворческой деятельности.

В качестве замечания можно отметить следующие. Автор, одним из направлений развития институтов хозяйственного механизма рынка интеллектуальных услуг выделяет мотивационное направление. Требуется дополнительное пояснение по влиянию данного направления на развитие институтов.

В целом считаем, что диссертационная работа соискателя Шаракиной Евгении Валерьевны содержит новые теоретические положения и выводы по развитию институциональной теории экономических отношения на рынке интеллектуальных услуг. В связи с этим исследование заслуживает положительной оценки, оно соответствует предъявляемым требованиям, установленным постановлением Правительства РФ в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», а автор работы, Шаракина Е.В., заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – экономическая теория.

Доцент кафедры «Экономика труда и управление человеческими ресурсами»  
Института экономики и финансов  
ФГБОУ ВО «Российский университет транспорта (МИИТ)»  
канд. экон. наук, доцент (08.00.01 - Экономическая теория)



Т.В. Алексашина

4.06.2018

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет транспорта (МИИТ)»  
127994, г. Москва, ул. Образцова, д. 9, стр. 9,  
телефон 8 (495) 681-13-40, e-mail: tu@miit.ru

